

# 全市森林防火工作会议召开

## 扎实做好森林防火工作 守护人民群众生命财产安全

本报4月2日讯 2日上午,全市森林防火工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示批示精神,贯彻落实省委、省政府和市委工作要求,对我市森林防火工作进行安排部署。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

会上,市森防指办公室通报有关情

况,西海岸新区、平度市作交流发言。

赵豪志指出,森林防火工作事关人民群众生命财产安全和生态安全,责任重于泰山。当前正值春季森林防火关键期,各级各部门要充分认清当前面临的形势,进一步统一思想、提高认识,深入落实各项举措,扎实做好森林防火工作。

赵豪志强调,要加强源头管控,坚持预防为先,抓好监测预警、火源管控、隐患排查整治等防范措施,严格执行森林防火“十严禁”要求。要加强森林防灭火基础设施建设维护,建好用好防火“水网”“路网”“隔离网”。要强化专业救援队伍建设,有效统筹社会应急救援力量,备齐备足防灭火物

资。要强化应急响应处置,完善应急预案,严格做好值班值守,提升应急处置能力。要压紧压实各方责任,强化宣传发动,营造人人参与、齐抓共管的社会氛围。

王波主持会议。各区市、西海岸新区设分会场。

(观海新闻/青报全媒体 记者 刘萍)

# 赓续精神血脉 传承红色基因

## 2024年青岛市未成年人“清明祭英烈”活动启动仪式举行



少先队员代表聆听英烈事迹。张琰 摄



四名学子深情朗诵原创诗歌《在烈士陵园里》。

朗诵原创诗歌《在烈士陵园里》,用深情而坚定的声音表达对革命先烈最真切的怀念与崇敬。随后,全体少先队员代表合唱《我们是共产主义接班人》。仪式结束后,全体人员依次向革命烈士敬献鲜花,寄托深切哀思。青岛市南京路小学230余名学生代表前往抗战展厅聆听英烈故事,重温红色历史。

“清明祭英烈”活动是全市推进全环境立德树人的重要内容,也是推动广大青少年“扣好人生第一粒扣子”的重要举措。近年来,青岛市持续抓好青少年革命传统教育和爱国主义教育,采取线上

与线下互动、课堂探究与社会实践结合的方式,引导青少年在深学细悟中赓续精神血脉,从红色基因中汲取强大力量。清明节期间,广大未成年人可登录青岛文明网、文明青岛微信公众号上的“网上祭英烈”学习互动平台,了解英烈事迹,向英烈鞠躬献花、抒写感言寄语。各区市各学校将按照就近就便原则,在革命战争纪念地、重大战役发生地、烈士陵园等爱国主义教育基地开展主题纪念活动、特色宣讲活动和红色研学活动。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶)

# 走街串巷 公交车化身 森林防火宣传阵地

本报4月2日讯 森林防火,人人有责。春季是火灾高发期,为有效保护城市绿色家园,公交301路驾驶员杨涛打造“守护绿色家园 预防森林火灾”主题车厢,在车内主要位置张贴森林防火宣传海报、森林防火“十不准”以及发生火情后如何处置小贴士,通过十米车厢向市民传递森林防火重要知识。

杨涛所在公司的志愿团队,每年清明节前都会在线路主要站点向市民宣传森林防火知识,今年志愿者们也继续发起“打火机置换环保袋”活动,通过在进山要道设置兑换点方式,让市民用打火机兑换环保袋,方便市民文明、绿色出行。志愿者提醒市民,在游览美景同时,自觉提高防火意识,从思想上筑起防火墙。森林防火是一项长期性、大众性工作,离不开每个人的参与。清明假期,该公司志愿者还将前往崂山等旅游热点区域,开展森林防火宣传。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 徐美中)

# 深入推进移风易俗 倡树文明新风尚

市南区举行“我们的节日·清明”主题活动

本报4月2日讯 2日,由市南区新时代文明实践中心、市南区文明办主办的“我们的节日·清明”主题活动在青岛湛山花园酒店举行,活动倡树新时代美德健康生活方式,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明之中。

随着《上春山》的音乐响起,活动在舞者们轻快翩跹的舞步中拉开帷幕。青岛五十九中学生代表怀揣赤子之心,回忆先贤,倾情讲述革命先烈李慰农报国一生为工农的英雄事迹;辖区青年党员代表通过慷慨激昂的朗诵缅怀先烈,带领大家重温民族记忆,厚植家国情怀;演奏者现场弹起古筝曲《知否知否》,民族乐器与流行音乐的巧妙碰撞让传统文化温润人心。

随后,市南区志愿者代表发布清明节文明祭扫倡议书,号召广大居民朋友弘扬社会新风尚,营造移风易俗、文明祭祀的良好氛围。现场同步开展“手写三行诗,寄我心中情”活动,嘉宾们将思念融入三行诗中,用细腻笔触表达对革命先烈、亲人同胞的无尽追思,为清明缀上无限暖意。

志愿者还介绍了清明节的起源和习俗,解读传统节日食品青团的由来和寓意,并邀请大家一同探秘青团制作的过程,增强节日仪式感,弘扬优秀传统文化,让群众切身感受清明传统文化魅力。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶)

市交通运输局党组书记、局长路玉军做客民生在线,回应网友关心的热点问题

# 构建“骨干+接驳”换乘型公共交通网络

合理、清洁低碳、集约高效”的公共交通服务体系。2023年,全市城市公共交通总客运量达到12亿人次,同比增长26%。

近年来,我市公共交通越来越便利,但也有市民反映,公交、地铁换乘还不是很便捷。路玉军介绍,青岛市轨道交通和常规公交两网融合研究评估工作今年已启动,围绕区域中心、枢纽、地铁站等客流集散中心,形成“快—干—支—微”线路结构,构建“骨干+接驳”换乘型公共交通网络,最大程度发挥两网整体效能,努力提升市民的交通出行满意度和幸福感。

以“减低效、降重复、强衔接、优服务”为导向,市交通运输局着力推动公交和地铁网络融合、服务融合、设施融合、信息融合,不断增强公共交通的整体竞争力和吸引力。

聚焦“网络融合”,加强公交对地铁的衔接补充作用。按照“东城提速、西城优化、北城加密”的发展策略,去年以来优化调整公交线路81条,压减与地铁强竞争的线路17条,目前市区与地铁衔接的公交线路总数达201条。

加强“服务融合”,提升末端公交线

网覆盖率。围绕机场、车站、商圈、景区、社区等人员聚集区域,开通近40条微循环公交线路,解决了居民出行“最初一公里”和“最后一公里”问题,填补了越秀、红岛湾、北涧山居等区域公交盲区,提升了市民便捷出行效率。

推动“设施融合”,提升两网换乘便利性。每一条地铁线路开通前,均专门组织编制公交衔接方案,并按照“能近则近”的原则,迁移或新设公交站点,最大程度靠近地铁出入口,方便乘客近距离换乘。目前,青岛市内五区74个地铁出入口与公交站点实现50米内衔接,占比71%。

加强“信息融合”,推进两网设施硬联通和运营服务软联通。加强地铁和公交到站、换乘等信息互动共享,推进运力的精准调配和两网的融合运营,构建全市“地上地下一张网”。

(观海新闻/青报全媒体 记者 周建亮)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:4月9日(周二)下午2:30—4:00

网谈单位:城阳区人民政府



本报4月2日讯 2日下午,市交通运输局党组书记、局长路玉军做客“民生在线”栏目,围绕“促进‘两网’融合发展,提升公共交通服务水平”主题与网民交流,并现场回答记者和民生观察员的提问。

公共交通与市民通勤出行密切相关。近年来,我市从政策、制度、机制、财力等方面支持公共交通优先发展,持续增强公共交通吸引力,先后获批“国家公交都市建设示范城市”和“全国首批绿色出行创建行动城市”。

路玉军在访谈中介绍,目前,全市现有公共汽电车运营线路924条,全长近2万公里,运营车辆1万余辆;地铁运营线路7条,全长318公里,逐步构建起“布局